



名潮食客播疫 海饌恐爆群組

患者潛伏期午膳 4客無接觸同中招

尖沙咀K11 MUSEA商場的「名潮食館」感染群組擴散，一名曾到食館的食客，上月到銅鑼灣加寧街華高大廈的「海饌海鮮牛扒餐廳」用膳，同日3名同枱及隔離枱的食客也中招。衛生防護中心將進行基因分析，確定4名食客出現病毒傳播的原因。另外，「名潮食館」群組昨新增一名員工確診，令群組感染人數增至52人。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，昨新增21宗確診個案，13宗即逾半屬輸入病例，而8宗本地個案中有3宗源頭未明。5宗有流行病學關連個案，包括一名「名潮食館」員工，該群組累計已有52人確診，包括10名員工、22名食客和20名密切接觸者。

「名潮食館」群組更出現分支，令另一餐廳也「失守」。張竹君指昨日一宗新增不明源頭個案，是56歲男患者，於銅鑼灣皇室大廈35樓工作，他在上月22日潛伏期內曾到「海饌海鮮牛扒餐廳」午膳，本月1日不適，3日最後一天上班，至7日到養和醫院求診，經檢測證實染疫，而其居於東涌藍天海岸1座，該大廈及其工作地點均須強檢。

中心調查發現，連同這宗個案，「海饌餐廳」已有3枱共4名食客確診，全部也是於上月22日中午12時至下午3時期間到該餐廳午膳，其中一名51歲男食客更曾於上月19日到「名潮食館」用膳，上月22日約朋友到「海饌」，他提早離開後，友人另一名37歲朋友到達該餐廳並坐於同一枱。51歲男食客與該名37歲男子當日雖未有直接接觸，但兩人分別於上月27日及28日確診。當日另



海饌餐廳（右方）鄰近仍有不少食肆繼續營業。

一枱的42歲女食客亦於上月27日確診。

張竹君表示，「海饌餐廳」之前出現確診個案後，24名員工已檢測並全部呈陰性，中心抽取的20多個環境樣本亦呈陰性，但因再有新增個案，故已要求餐廳再停業清潔消毒，員工亦須再次檢測，若確定員工沒有隱性傳播，則可能是食客間有傳播，至於曾到

「名潮食館」的食客是否感染源頭，仍有待基因分析。

院舍初確員工 5度檢測呈陰

她指上月22日有關時段曾到「海饌餐廳」的食客，20多人未有使用「安心出行」程式而是手寫登記個人資料，中心會致電確

海饌餐廳確診個案關係表

個案 10974 (51歲男)

- 2月19日到名潮食館用膳
- 2月22日到海饌餐廳與友人午膳
- 2月27日確診

個案 10999 (37歲男)

- 2月22日海饌餐廳午膳
- 與個案 10974 同一枱，但到達餐廳前對方已離開
- 無病徵，2月28日確診

個案 10962 (42歲女)

- 2月22日海饌餐廳午膳
- 2月24日發病
- 2月27日確診

個案 11115 (56歲男)

- 2月22日海饌餐廳午膳
- 3月1日發病
- 3月9日確診

資料來源：衛生防護中心

定有否檢測，但未知有多少人成功聯絡，呼籲該時段曾到餐廳的市民聯絡中心。

昨日有少於10宗初步確診個案，當中包括一名於觀塘香港心理衛生會樂道居殘疾人士院舍任職活動助理的26歲男子，他早於上月22日已有發燒病徵，其後因持續發燒及肺炎入住聯合醫院，入院前後接受5次病毒檢測均呈陰性，直至前日（8日）抽取支氣管分泌測試才發現初步陽性。

張竹君表示，該院舍服務對象為中度智障人士，而初確的活動助理主要是帶院友進行物理治療等。由於院舍不少中度弱智院友或未能正確戴口罩，屬高危人士，約50名院友及20多名員工需送往檢疫中心。

何栢良：冇數據證疫苗增中風

復星/BioNTech「復必泰」疫苗今日開始用於為優先接種群組接種，惟早前小規模試行時有兩名接種者出現不適，成為「復必泰」開打以來首兩宗異常反應的個案，兩人經治療後情況穩定，無須留院。昨再多7宗接種新冠疫苗後不適送院的個案，包括一名患有糖尿病、高血壓和高血脂症的51歲男子，接種科興後3天不適，轉介深切治療部，現時情況危殆。香港醫院藥劑師學會會長崔俊明昨表示，「復必泰」兩宗異常反應個案屬預期之內的輕微過敏反應，由於「復必泰」疫苗的免疫反應較強，預料接種者出現

常見副作用的機會較高。

聶德權出席電台節目亦表示，全球均有因接種「復必泰」疫苗後，出現嚴重個案，最重要是嚴重個案與接種有否直接關係。嚴重慢性病人的病情未受控，或市民有任何疑慮，應先諮詢醫生才接種。

港大感染及傳染病中心總監何栢良指，未有數據顯示，接種任何疫苗可增加中風或突然死亡等風險。他強調，疫苗不是延年益壽藥物，不會減低自然死亡率，最緊要是發生事件後不要亂陣腳，避免在未有充分科學證據下叫停接種計劃。

消息：科興對巴西變種毒有效

據中通社報道，熟悉巴西一項有關疫苗研究的消息人士表示，中國科興生物研發的新冠疫苗對首次在巴西發現的病毒P1變體有效。

這位消息人士說，這項研究對已接種疫苗者的血液進行了新冠病毒巴西變體的檢測，但該消息人士未提供

數據細節。

科興生物疫苗是目前巴西接種使用的主要新冠疫苗。巴西媒體報道，自1月18日巴西開始在全國範圍內接種新冠疫苗以來，已有820多萬人接種第一劑新冠疫苗，其中270多萬人接種了第二劑。

華源圍封 10人違強檢



工作人員檢查住戶是否已接受強檢。

政府前晚（8日）再突襲式封區，尖沙咀華源大廈被列為受限區域，並通宵封鎖大廈位於樂道、彌敦道的出入口，至昨日凌晨2時，約500名居民接受檢測，並沒有發現確診個案。政府相關執法行動於昨晨約11時30分完成，行動中發現10人未進行強制檢測，已向其發出強檢令，相關道路及大廈及後獲解封。

另外，勞工處將於本月14日及21日的兩個星期日，在外傭經常聚集的3個地點設立流動採樣站，為他們提供免費病毒檢測服務，地點包括中環遮打道行人專用區、銅鑼灣維多利亞公園興發街入口，及荔枝角公園入口，朝10晚5開放，毋須預約。

港人入京 檢測有新規

特區政府發言人指，本月15日零時起，由香港直航入境北京的旅客，必須持有香港認可進行新冠病毒核酸檢測的本地醫療機構，發出的7天內有效核酸檢測陰性結果證明，證明中註明的檢測採樣方式必須為鼻咽拭子或鼻腔咽喉合併拭子，而6歲以下兒童以咽喉拭子作為

主要採樣方式。航空公司將在登機時查驗有關證明，如證明中未採取上述採樣方式或未註明採樣方式，將不予登機。

政府呼籲市民在前往北京時，須留意並確保能符合相關規定，以免在進入北京時出現困難。